

# 今天 周口晚报微信平台上线一周年

## 粉丝突破16万人 总阅读量达1400余万次

□晚报记者 王凯

本报讯 2016年8月16日,是周口晚报微信平台正式上线一周年的日子,在这一年的时间里,我们的粉丝达到了16万人。从上线开始,周口晚报微信平台每天坚持向市民推送权威、可靠的本地新闻,市民关心的就是我们关注的。虽然我们很少见面,但在一年里我们每天都一起分享着周口的点点滴滴。

一年来,周口晚报微信平台在摸索中不断前进,坚持以周口晚报为依托,在内容上不断创新,以本地新闻为主,将我市每天的新闻资讯第一时间推送给大家。一个个“10万+”的诞生带给我们的不仅是兴奋与成就感,更让周口晚报

的每一位编辑和记者感受到了市民的期望。每天在周口晚报采编大厅内,微信平台的工作人员都会将一些社会热点信息和周口晚报记者采访到的本地新闻进行精心地筛选和编排,力求推送给市民的信息都是大家喜闻乐见的“干货”。

这一年,我们发布了1732条资讯,组织了近30场线上、线下活动!有14160783位朋友阅读过我们的文章,有713234位朋友转发、分享了我们的内容,累计评论23368条。经过一年的成长,我们不再是一个消磨时间的平台,更是一个鲜活的周口生活指南。我们努力为市民们搜集最实用的周口生活资讯、寻找周口最好玩的地方、挖掘周口的美食,只为给大家提供更优质的服务信息。周口晚报微信平

台和粉丝们的互动从来都没有停止过,这一年,我们一起“制造”了许许多多的回忆,一起度过了每个节日,一起寻找美味、美景,一起分享周口的点点滴滴……一系列丰富多彩的活动,受到了大家的一致好评。

千里之行始于足下。在市民的支持下,周口晚报微信平台成功地迈出了第一步。但这仅仅是一个开始,我们会挑选更加优质的内容、组织更加精彩的活动,努力去实现我们的心愿,为市民服务,让大家爱上周口。感谢你们的陪伴,也请继续与小编分享关于周口的一切!微信一周年,我们为你准备了精致的礼物和精彩的活动!同时还请大家给我们提出宝贵意见和建议,请与我们一起走下去!

## 培训别成“空心萝卜”



■刘念

13.86亿,这是中央财政拨给今年农民培训的补助经费。这么大笔钱投下来,无非是想让老乡们学到真本事,达到增收、脱贫等实打实的效果。

然而,据报道,本该真材实料的培训,一些地方却“掏空”了:老乡想了解行情和风险,可培训的却是农技,教的还没老乡知道的多;一培训就是念课本、放影片,具体点儿的指导压根没有;声称培训半月,实际只有两天,头天发材料隔天就考试,抄完答案还能领钱……

大事儿咋被弄成了“空心萝卜”?不排除有存心糊弄的,只想把任务对付完,把补助骗到手。治这种“懒人癌”,没别的,就得狠抓严惩。

但恐怕还有不少地方,是空有一片心,就是不会干。因为能力欠缺,找不到路,所以糊弄。私下一问,还可能有些牢骚:我一个三线城市,咋知道人家一线城市工厂的需求?知道了我也教不了,不糊弄,没法干嘛!

这当然是歪理。没有谁让你这个培训替代人家大城市大工厂的入厂培训,连具体产品尺寸都培训到;更不要要求取代高级培训,出来拿EMBA的文凭。你起码可以把力所能及的工作做到位啊。

军阀混战的年头,军阀拉壮丁入伍,训练时候麻烦不小。因为庄稼汉没有左右的概念,只好一只脚穿上草鞋,一只脚光着,以示区别,很长时间才能执行“向左转”“向右转”的简单指令。现在的农民兄弟入伍,当天就能完成这些基本训练。为什么?因为义务教育的普及,提高了国民素质。所以,农民工培训,第一步就是要解决基础性的问题,比如就业信息不知道、行业趋势不了解、基本技能不过关等,别让人家入伍了再学分左右。

解决基本之后,还可以更进一步。不知道企业需求,可以校企结合,请企业人力部门的人来树目标、提要求;没有足够老师,可以请外脑,请一线的专家或者熟练工人传经送宝;纸上谈兵农民没兴趣,可以多上实践课。还可以让企业“下订单”,再确定培训什么、招多少人,以效果为导向,根据及格率、就业率来拨付经费……只要想干,方法多的是。

总之,避免花架子,一靠端正态度,二靠提升能力。好的态度是提升能力的前提,凡事只有想干,才能干好。

画中有话

## “定罪”



群发诈骗短信达到一定数量,即使未诈骗得手,也可以诈骗罪论处。近日,河南南阳审结一起案件,一名男子利用伪基站群发诈骗短信6万余条,虽未诈骗得手,但仍以诈骗罪获刑4年半,这给心存侥幸的电信诈骗犯罪分子敲响了警钟。  
新华社发



## “结对帮扶”要精准

近日,某地开展精准扶贫“结对连心”活动,下发文件要求党员干部与扶贫对象“结对子”,结果连街道负责档案管理的同志也分到了两三个名额。由于没有农村工作经验,一些机关干部有些不知所措。

结对帮扶,是各地精准扶贫普遍开展的一项“民心工程”。把帮扶任务分解落实,做到“人人有联系户,户户有联系人”,确实能够对接困难群众多样化需求,强化帮扶实效。但在实际工作中,一些地方只为交差了事,出个文件简单摊

派任务,不问双方实际情况以实现精准对接,又无后续配套跟进。那些没有农村扶贫经验的同志,只是在节假日登门看望一下,平日里电话慰问一下,难改贫困群众“涛声依旧”的境况。

结对不精准,帮扶难有效,简单硬性摊派只会沦为表面文章。结对帮扶,不仅需要选派懂政策、有思路、有招法的同志,也需要对没有经验的同志进行能力建设。惟其如此,才能真正帮到“根”上,帮到群众的心窝里。

(摘自《人民日报》)

## 无纸化办公 不妨再多些

讲话材料人手一册、“电话通知”打印成纸……调研发现,进入网络化时代,虽然无纸化办公呼声不绝于耳,但在不少机关事业单位,公共耗材经费居高不下。

相比于公款旅游、公车消费、公务接待,公共耗材的“高消费”更容易被人忽视。因为其消费过程是内部掌握的,有的书面材料还必不可少,如果信息公开不充分,不容易判断是否超出了合理限度。然而,从现实情况看,公共耗材“瘦身”并不是伪问题,还是有改善的余地。

其实,对于必需的书面材料,应把握最低限度原则,别改个只言片语就重新打印。同时,心里要有一根弦,结合实际情况判断,哪些环节大可不必?哪些仍可简化?不妨多考虑微信等新媒体办公手段,防止陷入纸质化办公习惯“掉不了头”。

一些现代企业早已实现远程办公、“云办公”,轻装上阵释放出巨大的效益与活力。机关事业单位也完全有空间,在加强保密性的同时,实现办公模式的转变,既治理“眼皮下的浪费”,更提高办公效率。  
(摘自《人民日报》)